

酒后能骑共享助力车吗?

交警:属违规行为,万一造成交通事故,将承担相应责任

■文/图 本报记者 金明达

近年来,随着“小蓝车”“小黄车”等共享助力车的先后上线,市民的出行更加便捷。但另一方面,共享助力车速度相对较快,若不能文明骑行,带来的交通安全隐患也相应较大。

连日来,有不少市民向记者反映,共享助力车在实际使用过程中,出现了酒驾、未成年人骑车、多人同骑一车、不按交通信号规定通行等现象。对此,交警部门提醒:共享助力车不是“法外之地”,市民在骑行时必须遵守交通法规,否则将追究相应责任。

酒后能不能骑共享助力车? 不能!

“醉驾回家,居然没碰上查酒驾滴……”配图是一张共享助力车。日前,市民张女士刷到了这样一条带着戏谑性的朋友圈,她在呵呵一笑的同时,不禁心生一串疑问:酒后能骑共享助力车吗?如果被交警逮到,是否会被判为酒驾?

为此,记者联系到了某共享助力车衡阳营运中心的负责人。该负责人表示,无论喝多少酒,骑共享助力车都属于酒驾行为。“共享助力车车速比自行车快,酒后驾驶会大大增加事故概率。”该负责人补充道。

交警部门表示,根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第七十二条规定,不得醉酒驾驶自行车、三轮车、电动自行车、残疾人机动轮椅车。因此,酒后骑共享助力车属违规行为。交警提醒,酒驾共享助力车万一造成交通事故,将承担相应责任。

中小学生能不能骑? 不能!

近日,记者发现,共享助力车的使用者中不乏一些中小学生。这些未成年人将人行道当成了“专用车道”,这一行为对路上的其他行人构成了很大的安全隐患。

住在解放大道名仕华府的徐女士最怕的就是在学生放学时段出门,因为总能在路上遇见骑电单车的学生。看到学生快速骑着电单车从自己眼前而过,徐女士都会主动避让。在她看来,小学生根本无法熟练地掌握骑行电单车的技巧,容易发生危险。



多人同骑一辆



中小学生使用共享助力车



违停



逆行

链接: 衡阳哈啰助力车上线文明语音提示助力创文

近日,衡阳街头的哈啰助力车上线了新的语音系统,积极配合我市创文。当用户扫码开锁时,就能听到“哈啰助力车提醒您,文明出行,请不要在人行道上骑行”等语音提示。

据悉,结合创文实际,哈啰出行发现由于大量共享单车停放点位于人行道上,容易出现“非机动车在人行道上骑行以及各类不文明行为进行劝导。

“老年代步车”连撞三车

衡阳交警提醒:该类车不能上路无法上牌,切勿购买

■本报记者 姚永军
通讯员 肖婵媛

本报讯 “老年代步车”惹祸端,接连撞伤三台车,所幸未造成人员伤亡。这惊险一幕发生在11月23日的衡山县城街头。衡山交警提醒广大市民,“老年代步车”在稳定性、安全性等方面存在较大安全隐患,极易发生交通事故,且不能上路无法上牌,切勿购买。

当日上午,曹某(男,59岁)驾驶超标电动四轮车(俗称“老年代步车”)从衡山县开云镇开云中路中国银行门前人行道上突然冲入开云中路,与在道路上正常行驶的一辆公交车和停车泊位里的一辆小车相撞后,“老年代步车”又猛往后倒撞上准备右转的另一辆小车,所幸事故没有造成人员伤亡。

经查,曹某启动“老年代步车”后,错将油门当作刹车,致使“老年代步车”从人行道上冲出,碰撞两台车后,由于慌张又错将倒挡当成停车挡,且油门未松,车辆猛退又撞上第三台车。曹某负此次事故的全部责任。

衡山交警提醒:“老年代步车”性能未达到相关参数标准,在制动的稳定性、安全性等方面存在较大安全隐患,极易发生交通事故。目前市场上销售的老年代步车不符合办理车辆注册登记的法规要求,无法办理牌照,不能上路;老年消费者勿轻信“老年代步车不用挂牌照、不用考驾照”的虚假宣传。



两个月清捞水葫芦 1600 吨

我市开展专项清理行动,确保江河洁净清爽

■本报记者 胡亚华

本报讯 昨日,记者自市环境卫生事务中心获悉,自9月下旬以来,我市开展了针对水葫芦的专项清理行动,两个月时间,我市共打捞水葫芦1600吨,城区河道水葫芦基本清理干净,确保了江河水面洁净清爽。

当日下午,在石鼓书院附近的临江木栈桥旁,记者看见一名河道保洁员手持长柄夹钳,自水下夹取烟盒及破烂酒瓶至编织袋内。“秋冬季节是江河水葫芦泛滥的高发期,尤其是今年11月上旬以来,晴干少雨,水葫芦疯长,大量繁殖,淤塞河道。”市水上环卫科负责人告诉记者,自9月下旬以来,我市针对水葫芦开展了专项清理行动,动用2艘机械化水上垃圾清捞船,1艘垃圾运输船,

16条渔船,共组织了39名河道保洁员,从早上7点半到下午6点,对湘江、蒸水、耒水城区段河道开展水上垃圾巡回清捞作业,保证了水上垃圾的日产日清。为了提高水葫芦等垃圾的清捞效率,河道保洁员采取了围网清捞等方式,除此之外,对于船舶无法靠近的江滩水域,河道保洁员则身穿雨裤冒寒下水清捞垃圾。市水上环卫部门呼吁,市民应善待江河,爱护环境,不要往江河中扔弃纸巾、烟花筒及酒瓶等垃圾,共建美好家园。

